



Reacción

Tras las notas pesimistas de estos días que la prensa izquierdista se ha encargado de ampliar haciendo correr por todo el ámbito de la nación un estremecimiento de malestar y de inquietud, justo es registrar una vez más el hecho de la indudable reacción ciudadana de todos los elementos de orden, que van comprendiendo que ha llegado la hora de actuar de una manera enérgica y decidida frente a los agitadores que buscan con el motín callejero y la algarada estudiantil la manera de desencadenar una definitiva revolución que no se puede dudar ser el «Finis Hispaniae», con que se cerraría la historia de un gran pueblo que aún puede aspirar a resplandecer en el mundo por medio de sus prestigios científicos, artísticos y literarios.

No hablemos de la proclamación de la República por medio de escándalos callejeros o de conflictos universitarios. Hecho es éste tan absurdo que sólo podría concebirse con el abandono de su puesto por el actual representante de la institución monárquica tradicional, y éste ha dado ya repetidas pruebas de valor para poder pensar ni en hipótesis en una dejación cobarde de sus derechos y deberes.

Pero es que esos constantes alborotos, aun cuando resulten ineficaces para la consecución de los fines que persiguen los agitadores anarquistas que han aprendido a manejar a su antojo a las turbas estudiantiles, causan una perturbación considerable en el desarrollo de la vida nacional; perturbación que repercute en la de cada uno de los ciudadanos a los que se perjudica en sus intereses, se les dificulta el desenvolvimiento de sus particulares actividades, se les priva de la libertad razonable a que tienen indudable derecho y se les llega a hacer temer por la integridad de su persona amenazada constantemente por peligros positivos que pueden surgir en medio de la calle con sólo que a un grupo de levantisos se les ocurra transformar la vía pública en campo de batalla para dirimir sus altercados con la fuerza pública.

Ante estos hechos tan tristes y frecuentemente repetidos no puede menos de despertarse la indignación de los ciudadanos que si desean la tranquilidad y el orden no es por falta de valor cívico ni por egoísta despreocupación de los conflictos sociales y políticos. Ya cuando en diciembre del año pasado los revolucionarios suscitaban dificultades sin cuento a los que no pensaban como ellos, sublevando tropas y declarando huelgas generales acompañadas de coacciones y violencias, nos complacimos en reseñar el hecho de una eficaz reacción en la que tomaron parte todas las clases sociales, no faltando la actuación femenina; reacción con la que se consiguió, más, mucho más, que con las medidas gubernamentales, hacer fracasar los planes de los audaces alteradores del orden.

Ahora, tras los disturbios estudiantiles, tras las absurdas manifestaciones de algunos catedráticos, tras las amenazas de ciertos elementos extremistas, tras las inconcebibles declaraciones de un irresponsable presidente del Supremo, la reacción ciudadana surge de nuevo más pujante, más poderosa que nunca para hacer comprender a los revolucionarios lo absurdo de su anhelo. No se han atemorizado los elementos de orden con las bravatas y los tiros de los propugnadores del desorden sino que por el contrario han hecho brotar en ellos el ansia de oponerse a los atropellos y a las vejaciones.

De todas partes surgen gritos de protesta contra el estado de intranquilidad; de todas partes se elevan voces pidiendo el ejercicio de una autoridad enérgica que, sin estar reñida con la libertad legal, impida las explosiones anarquistas; de todas partes surge un clamor que ha de anudar a los que sólo pueden vivir merced a la parsimonia, debilidad e inercia de la abrumadora mayoría monárquica del país; de todas partes brotan los defensores de la Religión, de la Monarquía y del Orden dispuestos a no dejarse avasallar por los que quieren esclavizar a la nación con ansias destructoras. Ya van dejando de producir efectos las amenazas y los atentados revolucionarios. Ya, hasta el tópico de la piedad empleado por éstos únicamente para sus usos particulares, va resultando infructuoso a la vista de las víctimas que ellos causan con su insania.

España ha de resurgir potente en sus sentimientos religiosos y monárquicos, tanto más exaltados cuanto mayor sea la insolencia de los que tratan de hacerlos desaparecer de nuestra Patria.

Información política

El Consejo de ministros del sábado

El sábado se reunieron los ministros en Consejo, del cual se facilitó a la Prensa la correspondiente nota oficial que dice:

«El Gobierno ha examinado la situación creada por los lamentables sucesos ocurridos en la Facultad de San Carlos y en distintas Universidades de España. El Gobierno afirma su decisión de impedir a todo trance que los Centros docentes puedan utilizarse para promover impunemente tumultos y disturbios, y su propósito de que toda falta que se cometa tenga la sanción correspondiente.

El señor ministro de Instrucción pública ha quedado encargado de proponer al Consejo de ministros los acuerdos que deban adoptarse antes de que se proceda nuevamente a la apertura de los Centros universitarios.

El Gobierno ha examinado las impugnaciones y críticas formuladas respecto a la operación concertada por el Banco de España, de

acuerdo con el Estado, para la regulación del mercado de cambios, revisando los textos pertinentes, así de la ley de Ordenación bancaria como de los presupuestos generales del Estado, en las que está prevista y dotada la intervención en los cambios.

El Gobierno, convencido de que la operación realizada no infringe texto legal alguno y de que al dictarla ha cumplido su deber de defender el interés público, repite una vez más que la estabilidad legal de la peseta queda íntegramente reservada al Parlamento, sin que exista compromiso alguno que coarte y limite su plena libertad y soberanía.

También se da cuenta de la tramitación de algunos expedientes de Marina, Fomento, y Economía.

Pedir y comprar en todos los establecimientos de Ultramarinos café «TRIFLOR», hacerlos en vuestros hogares y os convenceréis de su superior calidad.

TEMAS DEL DIA

Ir por lana...

En su loco afán de luchar contra el Gobierno y el régimen, no dejan los extremistas y evolucionarios de cometer imprudencias, realizar actos y añadir comentarios que evidencian su falta de raciocinio y causan su desprestigio. La pasión les ha puesto una venda en los ojos y en lugar de salvar obstáculos y encontrar el flanco débil, no consiguen otra cosa que marchar de tropiezo en tropiezo ofreciéndonos ridículas actitudes y enseñando al pueblo la enorme mentira de sus ideales.

Una vez más han incurrido en la torpeza con el descabellado propósito de denunciar a los Tribunales el concierto crediticio otorgado por el Gobierno con entidades bancarias extranjeras y poco ha necesitado el Gobierno para poner de relieve todo cuanto de pasión encerraba su pretendida justicia.

Los mismos señores que uno y otro día vienen demostrando con dolorido griterío la inexistencia de la Constitución, no tienen escrúpulo alguno en desmentirse fácilmente llevando a los Tribunales una disposición que los vulnera. La inconsecuencia es manifiesta y podría preguntárseles: ¿cómo conciben ustedes, señores míos, que pueda infringirse una ley que no existe?

Pero aún hay algo mucho más desgraciado, y es que para combatir un acto anticonstitucional necesitan acogerse a un decreto dictatorial, es decir, una de esas disposiciones que como el Código Penal, por ejemplo, no ha tenido fuerza de obligar según ellos mismos. Pretenden ir con lo ilegal contra lo ilegal y ellos mismos se cogen los dedos, pues no han que rido ver que si de momento se su primera todo lo legislado por Primo de Rivera, la vida española sufrirá una paralización instantánea, creadora de imposibilidad material para volver a la legalidad por que tanto suspiran.

Todo ello como ya hemos dicho viene a demostrar claramente la impureza de intención. No se trata de velar por el imperio de la Constitución, puesto que para defenderla es necesario atacarla con un decreto anticonstitucional; se trata sólo de poner zancadillas a todo el que pretenda restaurar el régimen y encauzar nuevamente la vida nacional por senderos de orden. Son incapaces de mayores empresas y de más altas concepciones. Lo peor es que ni la pública vergüenza a que se ven expuestos les mueve al escarmiento ni el sereno estudio de sus proyectos. Han salido trasquilados, pero volverán a por lana.

No hemos perdido nada

No queríamos volver a tratar de la nota del general Burguete, tan desdichada que aun entre los elementos revolucionarios ha producido nulo o escasísimo efecto. Pero contestando a ella ha publicado en «La Nación» D. José Antonio Primo de Rivera, con el título que encabeza este suelto, una nota de la que transcribimos a continuación algunos párrafos:

«Hubo un gobernador de Asturias, — dice — que durante cierta huelga revolucionaria resumió con una frase su actitud frente a los huelguistas: «Los cazaré por los montes como a alimaña». Ese mismo general pasó después por la Dirección General de la Guardia civil—donde su estancia se recuerda con descontento—y por la presidencia del Consejo Supremo de Guerra y Marina. Estos últimos cargos bajo la Dictadura.

«En el archivo del general Primo

Mifin monárquico en Madrid

MADRID. Organizado por el partido nacionalista que dirige el doctor Albiñana, se verificó ayer domingo por la mañana en el teatro de la Comedia, el anunciado mitin de «reafirmación católico-monárquica».

El teatro estaba totalmente ocupado. Hizo uso de la palabra en primer lugar el doctor Albiñana, quien declara que los nacionalistas refrenan sus candidaturas por Madrid para las próximas elecciones por patriotismo y monarquismo, a fin de no contribuir a la división de los amigos del régimen.

Habla luego el estudiante católico de la Facultad de Derecho don José Rodríguez, el cual censura a la F. U. E. y a algunos catedráticos.

A continuación hace uso de la palabra el obrero católico D. Joaquín Herranz. El orador censura duramente la organización obrera, impuestas por la fuerza y la coacción, así como a los perturbadores que pretenden cobardemente hacer la revolución desde los tejados. Cita el hecho de que los elementos extraños que, entraron en San Carlos para ayudar a los estudiantes acabaron por llevarse, en la confusión los gabanes de algunos de éstos.

Habla luego el señor Pradera. Este comienza su discurso con un valiente ataque contra los constitucionales, a los que niega personalidad para plantear el problema del régimen, citando hechos anticonstitucionales de los señores Sánchez Guerra, Bergamín, Alba y Burgos Mazo, que en cien ocasiones hollaron la Constitución que hoy pretenden amparar.

Refiriéndose a los sucesos de San Carlos afirma que la impotencia del ducado es la única responsable. Termina diciendo que el Rey no puede, aunque lo crea patriótico, abandonar la corona, porque la corona, como símbolo de la realeza, es en España patrimonio tradicional del pueblo, que es monárquico esencialmente.

Por último, el doctor Albiñana pronuncia un discurso de tonos enérgicos diciendo que hay que oponerse a la amnistía, para que no queden impunes los delitos contra la ley.

Todos los oradores fueron ovacionados.

de Rivera quedan pruebas epistolares del respeto «y admiración» con que aquel otro general le favorecía. El respeto de inferior a superior es reglamentario. Mas no la admiración. Cuando se dice a un superior que se le admira es porque se le admira de veras o porque trata de adularsele vergonzosamente.

«Anótese el manifiesto entero del general en su hoja de servicios a la revolución. Así cuando «se arme la gorda» y triunfen «los otros», el que llegó a todo bajo la Dictadura podrá aspirar a alguna prebenda de los revolucionarios».

No hay necesidad de comentar la vibrante defensa que el hijo amante hace del ilustre caudillo que en fecha de gran inquietud nacional tuvo valor para tomar las riendas de la gobernación del país.

Para terminar haremos nuestro el final de la citada nota en que refiriéndose al glorioso general dice su hijo:

«Vivió y murió para la verdad y por España. ¡Qué poco pierde su figura con la póstuma desbandada de tibios y logrerros! ¡Y cuánto pierden otras figurillas en el contraste!».

Alba en el Ateneo

por Juan de Roca

De la Agencia Internacional Arco

Apenas pasadas las cuarenta y ocho horas de su llegada a Madrid, don Santiago Alba se reunió con el grupo de constitucionales. La tarde de la primera reunión, don Francisco Bergamín se trasladó desde el salón de deliberaciones reservadas de los constituyentes, a la aireada tribuna del Ateneo de Madrid, para hablar desde allí a los socios de la docta casa, y a los invitados al acto, del peligro de una estabilización monetaria.

Cuando la silueta, bien definida de Bergamín entraba ya en el tema de su disertación, por la puerta que dá entrada al salón de actos, al final de la Galería de retratos, aparecieron Burgos Mazo, Chapaprieta, e inmediatamente después, Alba. Por otra puerta, había entrado en el salón, don Melquiades Alvarez.

La aparición de don Santiago Alba produjo un movimiento de expectación cortado rápidamente por lo atractivo de la conferencia del señor Bergamín, y como quiera que el salón estaba totalmente lleno, los del primer escaño cedieron un asiento a los constitucionales, y Alba se sentó cerca de uno de los extremos.

El gracejo de Bergamín hacía sonreír a don Santiago Alba. Sólo un incidente pudo apagar esta placidez espiritual. Bergamín se enfrentó con el Poder moderador y pidió que éste consultara la voluntad del país, sincera y llanamente. Se produjo una ovación muy fuerte. Cuando ya se apagaban los aplausos, una voz anónima, dejó oír:—¡Que se entere Alba!

Prosiguió la conferencia, hasta su final sin nuevas interrupciones. Una vez terminada, los políticos constituyentes salieron al pasillo y comentaron hechos sin importancia entre los grupos de ávidos oyentes. Alba hablaba mientras tanto, en voz baja en un extremo aislado con otro señor.

El señor Bergamín inició la retirada de la galería; su presencia ante los corrillos, muy nutridos, era saludada con muchos aplausos, puestos en pie los ateneístas. Después se retiró Burgos Mazo, y por último Chapaprieta y Alba.

La expectación ante la salida de Alba era extraordinaria; la escalera que conduce a la Biblioteca estaba totalmente ocupada; los pasillos y la galería de retratos, intransitables por la masa compaña de asistentes a la conferencia. Y Alba se decidió a romper la masa y la expectación.

¿Que actitud guardó el Ateneo ante el señor Alba? Si prescindimos de la interrupción aludida, el silencio acogió la llegada del expatriado. Su salida fué acompañada de un siseo débil en su iniciación, más fuerte cuando Alba tocaba ya los límites de la galería. Alguien oyó decir a uno de los acompañaban al exilado: Aun cuando las cartas revelaban a usted la situación, no podían darle toda la sensación vital del momento. Y también alguien oyó contestar a Alba: «En efecto, no creí que fuera tanto». Al mismo tiempo que se limpiaba el sudor abundante. Un sudor copioso que a nadie puede sorprender. Don Santiago viene a un país caído, después de siete años de vivir ininterrumpidamente en un ambiente frío.

Este ha sido el resultado de la visita accidental del señor Alba al Ateneo de Madrid, para oír la contienda de un constitucionalista y no de los del centro. El lector apreciará por sí mismo el grado de curiosidad que despertó la presencia de un eminente político al que unos

Noticias de todas partes

Niña aplastada por un ascensor

MADRID.—En la calle de Alcalá número 173, ocurrió ayer una sensible desgracia, que causó tremenda impresión en la barriada.

La niña de ocho años Matilde Livonne García se introdujo en el ascensor de la citada casa para subir al ático. Antes de llegar oprimió el botón de descenso, asomándose al exterior. El ascensor oprimió a la infortunada muchacha contra el muro y a los gritos acudió el portero, que hizo esfuerzos inauditos por librarla de su prisión, cosa que no pudo conseguir, por lo que fué preciso avisar al servicio de incendios.

Los bomberos tuvieron que derribar parte del muro para sacar a la muchacha, pero cuando se logró extraerla era ya cadáver.

En Zamora fracasó la manifestación

ZAMORA.—Autorizado por el gobernador civil, se celebró una manifestación estudiantil pro amnistía.

Por haber surgido discrepancias entre los alumnos del Instituto y de las Escuelas Normales, la manifestación fracasó.

Cuando ésta iba a ponerse en marcha, surgió otra discrepancia entre los concurrentes a la manifestación, por si debía figurar o no en ésta un cartelón.

Detrás de un cartel en el que se pedía el procesamiento de Mola, y una amnistía para los presos políticos, marchaban unos 30 estudiantes.

Nueva central de teléfono automática

ALICANTE.—Se ha celebrado la inauguración de la nueva central automática de teléfonos con asistencia de las autoridades, prensa y fuerzas vivas de la población.

El Sr. Obispo de Orihuela bendijo la nueva central y el equipo fué puesto en marcha por el alcalde de la capital. Pronunció un discurso de salutación el director del distrito Sr. Lozano, que fué contestado por el alcalde quien, en nombre de pueblo agradeció la importante mejora, telefoneando a continuación al presidente del consejo de administración y director general de la Compañía a los que testimonió el reconocimiento por tan importante instalación.

Nota de los estudiantes católicos de Cataluña

BARCELONA.—La Federación Catalana de Estudiantes Católicos ha enviado a los periódicos la siguiente nota:

Profundamente heridos en nuestros sentimientos de católicos, de catalanes y de estudiantes, dirigimos estas líneas a la opinión pública de Cataluña para que medite sobre la verdad de los hechos acaecidos en la Universidad de Barcelona.

Ignoramos la incompatibilidad que pueda existir entre la idea política y la asistencia a las cátedras. Los acontecimientos desarrollados en la Universidad de Barcelona han presentado matices contra los que hemos de levantar la más viril protesta.

perciben con toda claridad y otros le suponen en la penumbra.

Como dice el buen Conde, «cada día tiene su afán» y llegará, sin duda, el de don Santiago Alba, deshaciendo el encanto de sus largas charlas con los periodistas sin dejar oír la voz íntima; es una habilidad de la vieja escuela que desconocemos si querrá también transplantarse a la nueva.

INFORMACION GENERAL

¿VALOR..?

Sección religiosa

He oído repetir una opinión de la que tengo entendido que ha llegado a hacerse eco algún periódico. Se dice que los defensores de Alcalá Zamora y sus compañeros han estado valientes en el desempeño de su cometido. No puedo comprender en qué se basa esta gratuita afirmación. Valiente podrá ser aquel que acometa una empresa en la que exista algún peligro para su persona, para sus bienes, para su porvenir, para sus efectos o para sus aspiraciones; pero nunca merecerá tal calificativo el que, al lanzarse a proferir palabras indignas, frases exaltadas o amenazas imperforadas, lo hace con la seguridad de que no ha de contraer con ello ninguna responsabilidad, ni se le ha de aplicar ningún castigo, ni puede irrogársele ningún perjuicio. Y es el caso de Sánchez Román, Jiménez Asúa y restantes compañeros de defensa. Estos togados que saben aprovecharse de las prerrogativas de su misión o de la debilidad del Poder para excitar a la rebelión, atacar al Régimen y buscar triunfos de galería mitinesca, no pueden ofrecer una prueba de valentía con aquello en que sólo ventajitas pueden encontrar.

En general, en España, no puede ser valiente ningún republicano y mucho menos los revolucionarios. No pueden serlo porque en España hoy día la revolución no se castiga y a los revolucionarios se les exalta y se les crea un ambiente de ídolos cachinescos muy de su gusto.

Cuando un monárquico quiere en España dar pruebas de su hombría de su decidido empeño en defender sus convicciones, de su energía al pedir respeto para las instituciones básicas de la nación, se le niega el apoyo, se le llama loco, se le priva de toda protección y se le aísla con el preconcebido objeto de que calga derrotado y de que le pisoteen sus enemigos; y esto lo hacen algunos que se dicen amantes del orden, monárquicos incluso conservadores. Pero si el que se lanza a la lucha con frases destempladas y estridentes, con coacciones y excitaciones a la violencia es un revolucionario, se le admira, se le llama valiente, se tienen con él toda clase de consideraciones, y, si su delito se demuestra, se le da ocasión para que se convierta en figura prestigiosa con sus matices de víctima entre las huestes socialistas y revolucionarias y se le castiga a... unos días de cárcel, cuidando desde luego de que nada le falte, de que le rodeen comodidades y de que disfrute de todos los privilegios.

Cuando se grita ¡Viva la Monarquía! se mira con desdén a los que la hacen. A los que gritan ¡Viva la República! les admiran los monárquicos. Cuando se pide amnistía o se exige el perdón de los que han cometido un delito todo el mundo aplaude. Si se pidiera que no hubiera amnistía o se exigiese que Alcalá Zamora, el perjuro ex ministro de la Corona, permaneciese en la cárcel, se culpaba de inhumani-

SANTORAL
Día 31.—Martes Santo. Santos Amós profeta; Félix, Agnesio y Benjamín, mártires; beato Amadeo, confesor; Cornelia y Balbina, vírgenes y mártires y beata Juana de Tolosa, vírgen.

La misa y oficio divino son de esta feria, con rito simple y color morado.

CULTOS

Vía Crucis

San Pedro.—Al anochecer.

A las seis y media de la tarde, estación al Santísimo y sermón de las lágrimas de San Pedro, que predicará el señor coadjutor de la parroquia D. Juan Antonio Moreno.

Triduo de Dolores

Santo Tomás.—Termina el triduo de los Dolores a las seis y media de la tarde, con sermón a cargo de D. Teodoro García.

SAN VICENTE.—A las siete menos cuarto Rosario en la Soterraña.

NO TEMA!
Desaparecerá su anemia si toma **Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**

Es el reconstituyente más energético. Enriquece la sangre y reconstituye el organismo.

Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedir **Jarabe Salud** para evitar imitaciones.

dad y se llamaría cobardes a los que tal hicieran. A los que delante del presidente de un Tribunal Su premio del general Burguete, pronunciaron discursos encomiásticos para la rebelión, se les llama valientes. A los que protestan contra este proceder se les niega ese valor.

Indudablemente, si la valentía fuera eso, tendrían que hacerse revolucionarios los que quisieran gozar de la aureola del valor. Pero no consiste en eso. Cuando un tren está parado en una estación no puedo creer que sea valiente el que pasa por delante de la máquina en la seguridad de que ésta no ha de echar a andar aunque el vapor salga lanzando silbidos por las válvulas. Más valor tiene el viajero que permanece en el vagón cuando el tren arranca. Los revolucionarios españoles pasan ante la máquina parada del tren de la Monarquía; más valor que ellos tienen los monárquicos que en tal tren viajan.

F. S. MATAS

SACRIFICIO UN ASPECTO

En el mundo católico se conmemora en estos días la Pasión de Nuestro Divino Salvador. Sevilla es una de las poblaciones en que la Semana Santa reviviera mayor esplendor. Españoles y extranjeros ocuden de todas partes a la bella ciudad del Guadalquivir, para admirar sus procesiones incomparables, con bellísimas imágenes cuajadas de joyas, de luces y de flores, desfilando en interminable procesión al redoble de los tambores y al eco de las saetas sentimentales. Espectáculo es éste que suspende el ánimo de quien lo admira y hace pensar en una aparición celestial; pero a mi pobre juicio, resulta demasiado fastuoso; algo así como de magia, sorprende pero no mueve a compasión, es excesivamente lujoso, no se puede concebir que el Señor, todo bondad y mansedumbre, recorriera el camino del calvario entre flores y luces, y que Su Santísima Madre llegara a la calle de la Amargura cubierta de joyas y preseas; por eso este espectáculo admira pero no llega al corazón. Para darse perfecta cuenta de la Pasión del Señor, hay que acudir a un sitio donde se celebre sin ostentaciones como se hace en cualquier pueblecito castellano... Apenas hay pasos, acaso el signo de nuestra Redención, el madero santo de la Cruz, la Dolorosa, y el Nazareno; la procesión suele salir de noche, y todos, hombres y mujeres con antorchas encendidas como aquellos que a Jesús iban siguiendo todo pobre, todo humilde, hasta la palabra del sacerdote que nos describe sin retóricas, pero con la sencillez de la verdad el augusto drama del Calvario. Y cuando salimos de la pequeña iglesia, llevamos el ánimo apenado, y formamos el propósito de acompañar a Jesús en su Pasión, aunque para ello tengamos que recorrer como él, no una senda de flores, sino de sacrificios.

Acudid a Sevilla o a otra de las diferentes poblaciones si queréis ver esplendidez y lujo; pero si deseáis sentir con toda intensidad el misterio de nuestra Redención, entonces, permaneced donde estéis, y que nada distraiga vuestra atención para que la Pasión del Señor penetre en lo más íntimo de nuestro ser, y le sigamos con ánimo sereno y decidido por camino de abrojos y de espinas.

Existe en algunos de estos pueblecitos una costumbre por demás piadosa y simpática, y es que después del sermón de Pasión, cuando ya todo se ha consumado y Dios muere, los hombres salen a la puerta de la iglesia y los que tienen alguna rencilla o agravio con su vecino o pariente se piden perdón mutuamente y se reconcilian en el acto, a imitación de aquel que murió perdonando.

Piadosas prácticas lugareñas que el modernismo con sus alas de renovación nos destruya estas santas y nobles tradiciones; y que en ese día sigamos perdonando a nuestros enemigos para que Dios nos perdone a su vez con su infinita misericordia.

J. B.

En la agitación estudiantil de estos días la nota estridente la vienen dando alumnos de la Facultad de Medicina. El hecho, en todos sus aspectos reprobable, lo es todavía más si se considera, que esos estudiantes se preparan con ejercicios revolucionarios para curar a la humanidad doliente. Porque hay que tener en cuenta que no porque no estudien y como es de cajón no asistan a las clases teóricas y a las prácticas de las asignaturas en que están matriculados se excusen a la desaprobación. Excepciones hay, desde luego, representadas por catedráticos que no llevan la benevolencia hasta la dádiva; pero la regla más general es la de los dádicos: función el soviet universitario y quienes no simpatizan con él, lo temen y claudican.

Y a mí, y creo que al mayor número de los españoles, pudiera no alarmarnos que saliese de las Universidades una muchedumbre de letrados iletrados, porque tanto trabajo tendría y en la culpa llevara la penitencia quien siendo profesional del Derecho tuviera fama de ignorarlo, ya que nadie acude a un abogado sin saber quien es y puede con toda libertad elegir entre muchos; pero con los médicos no sucede eso. A veces tiene el enfermo que caer forzosamente en determinadas manos y fuera un grave peligro para su salud, si al riesgo de la enfermedad se añadiera el de uno de estos galenos que aprenden medicina y cirugía y se preparan para su ejercicio jugando a revoluciones.

Paréceme a mí que una de las carreras que requieren más depurada vocación es la de Medicina. Sin tener vocación se puede ser catedrático, ingeniero, abogado... Naturalmente que al que no sienta su carrera, le faltará el principal para ser buen profesor, buen ingeniero y buen abogado. Pero el médico no se concibe sin un hondo y verdadero sentimiento profesional. Y bien: ¿tendrán muy depurada la profesión de médico, los que prefieren las algaradas a las clínicas? Por esto sospecho que en los sucesos de San Carlos han intervenido menos estudiantes que agitadores profesionales, o que los primeros son arrastrados por los segundos. Sea como quiera lo que sucede no se puede tolerar. Parece que la misión del estudiante es la de estudiar y no meterse en camisas políticas revolucionarias de cuarenta varas; pero si es que ellos no lo creen así, métese en lo que les acomode, aunque sea en los charcos y en las charcas revolucionarias, pero fuera de la Universidad que es como dijo el rey sabio «ayuntamiento de maestros e discípulos» para enseñar unos y aprender otros las disciplinas literarias y científicas y no para salir a la calle buscando provisión de casaca, ni para colocar en las azoteas de los edificios universitarios trapos rojos de combate y de guerra que son negación de la ciencia.

Miguel Peñaflor

(De «Prensa Asociada»).

NOTICIAS RADIOFONICAS

También Francia

Algunas naciones europeas tienen establecida una emisión de ondas cortas para sus comunicaciones con las colonias. Ahora le toca el turno a Francia. En Pon-toise se ha erigido una estación emisora de ondas cortas destinada especialmente a las comunicaciones con las colonias. La estación está ya casi terminada y las emisiones de ensayo comenzarán de un momento a otro.

AVILA.—Imprenta de San Martín

Sección mercantil

Cantalapiedra (Salamanca).

El tiempo es bueno, habiendo temporal de aguas; la temperatura es benigna así que los campos están hermosos.

Las harinas se cotizan:

Extra, a 60 pesetas los 100 kilos. Idem primera, a 58.

Salvado tercerilla, a 58.

Idem cuarta, a 25.

Idem gordo, a 26.

Los trigos valen, a 79 reales fanega en clases regulares se han hecho operaciones de 3.000 fanegas.

Cebada, a 59.

Avena, a 25.

Garbanzos finos gordos, a 65 los 40 kilos.

Idem regulares, a 55.

Idem medianos, a 55.

Lana negra sucia, a 100 reales arroba.

Patatas, a 2,75 la arroba.

Ofertas hay de 5.000 fanegas de trigo a 82 reales.

Demandas de trigo a 80 reales.

Operaciones se hicieron de 3.000 fanegas, a 79 reales.

Carbones Asturianos

Asturias.—Continúa la gran escasez de granzas y galletas.

Los precios son como siguen:

Para industrias libres:

Cribado, a 82.

Galleta, a 82.

Granza, a 70.

Menudo a 64.

Carbones Vegetales

Carbones.—Todas las clases continúan siendo solicitadas en especial galletas y cribados; las existencias son muy limitadas y los embarques se hacen directamente de la producción.

Se detallan a los precios siguientes.

Carbón encina, a 236 pesetas. Idem alcornoque, a 236.

DEPORTES

FUTBOL

Al partido celebrado ayer en el campo de la calleja del Moro, en el que tomaron parte el Avila F. C. y la Sociedad Gimnástica Deportiva Laurentina de El Escorial, le faltó sabor porque careció de grandes emociones.

El resultado de uno a cero a favor de los locales nos parece justo comparando la labor realizada por unos y otros; es el reflejo exacto de la diferencia de juego entre uno y otro equipo. El nuestro es más duro, juega más y mereció el resultado. El que ayer tuvo por enemigo jugó cuanto pudo pero le falta decisión al rematar las jugadas y en su consecuencia no vimos ningún tiro peligroso, ni siquiera fuerte; le faltan chutadores ya que el conjunto juega unido y cada cual en su puesto cumple y trabaja. Sin embargo de todo, la iniciativa estuvo bastante nivelada y se tiraron numerosos corners contra ambas puertas sin que ninguno lograra alterar el marcador. El único tanto de la tarde se produjo medido el primer tiempo en una arrancada bien iniciada y mejor rematada por nuestro medio centro Castor.

De los jugadores forasteros ninguno merece censura y entre ellos tampoco se distinguió ninguno sobre los demás; repetimos que nos pareció un conjunto muy igual y muy acoplado. Sólo el portero merece mención especial pero únicamente para hacer constar que paró muchísimo. Por una sola actuación no es posible juzgar, por eso nos abstenemos, ya que, repetimos, defendió su puerta como los buenos no sabemos si por tener una tarde afortunada o porque es de los que valen; de la actuación de ayer solamente se puede afirmar: aunque le falta estilo paró mucho.

De los nuestros el mejor Castor;

Cine

Principal

«La culpa es mía» que correspondió al sábado es de asunto sencillo pero interesante, haciendo resaltar el agradecimiento y sacrificio de un corazón noble a quien todo se lo debe.

La del domingo «El recluta» fue una graciosísima cinta en la que el público, a causa de las peripecias y casualidades que a un recluta de aviación le suceden, habilmente relacionadas no deja de reír un momento.

Ha sido la comedia más graciosa que hemos visto en la temporada.

DOUGLAS

Liceo

El público que llenaba a rebullas localidades de este simpático salón presenció la notable producción cinematográfica «Alas» con delectable atención.

La vida azarosa de inquietudes y de lances de Job y David muchachos que sientan un mismo amor y que más tarde habían de destacarse en el campo de aviación militar como protagonistas de trágicas escenas aéreas constituye la historia de tan interesante film.

En ella predominan las luchas entre nubes con motivo de la Gran Guerra. Multitud de aparatos cual buitres fieros surcan el espacio buscando su presa y mostrándonos en sucesivas y trágicas escenas como los vorágines de la guerra absorben en un insondable abismo la juventud y la vida.

En este film abundan planos ópticos de sugestivo espectáculo, detalles técnicos de gran novedad valores de realización que unidos a los de una dirección esmerada y formidable interpretación hacen que «Alas» sea una película de gran valor y excepcionales méritos.

MICHEL

NOTA. El anuncio de programas teatrales o cinematográficos en esta sección no tiene otro alcance que el puramente informativo, sin que signifique aprobación o recomendación del espectáculo, ni adelanto de juicio sobre su moralidad.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidas



CAPITAL. 12.000.000 de pesetas

EFECTIVO

COMPLEMENTAMENTE DESEMBOLSADO
Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes

Subdirector en Avila

D. FERMIN LOPEZ PORRES, Oñateñas, Calle de Lope Núñez.

la defensa bastante segura; Tasulo se rehabilitó de la pobre actuación del partido anterior y el árbitro señor Fernández más ajustado que la última vez que le vimos; imparcial; pecó de inseguro, algunas veces meticuloso y otras... no pitaba. ¡A entrenarse mucho Avila F. C. y a traer equipos que os den más guerra!

IRUSTI

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS

Arados de ALAEJOS

Prensas de ALAEJOS

Trilladoras de ALAEJOS

Aventadoras de ALAEJOS

Calzos y bujes de ALAEJOS

En la fundición de ALAEJOS

CATÁLOGOS GRATIS

Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

PARA 1931

AGENDA BUFETE 1931
2.500
4.500
5.500
BAILLY-BAILLIÈRE "LOS MEJORES"
LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

Seccion de anuncios

Débiles tomad el acreditado Elixir Gallol que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable

MOTO-BOMBAS AEG para toda clase de líquidos centrifugas y autoaspirantes. Incluye imágenes de bombas y un sello de garantía.

El nuevo modelo Mercedes núm 5 última creación de la sin par maquina de escribir. Incluye una imagen de la máquina de escribir.

COMPANIA DEL PACIFICO LINEA DE CUBA. Para Habana (Canal de Parí) El vapor «Reina del Pacifico» 12 abril 1931.

COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE MARZO DE 1931. Linea del Cantábrico a Cuba Méjico. Linea del Mediterráneo al Brasil-Piata.

Nitrato de Chile 15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico. Producto natural que no acidifica las tierras. Incluye un gráfico de un cultivo.

VINO DE PEPTONA ORTEGA. Incluye una imagen circular del producto con el nombre 'ORTEGA' y 'VINO RECONSTITUYENTE'.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla. Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Oferta ventajosa. Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes, mas de 180 a 300 páginas. POR 216 PESETAS.

Eugenio ubirana Barcelona. Obras publicadas en esta colección. «Rosa Perrin», por Alice Pujo. «Amor es vida», por M. Alanic.

GRAN VAQUERIA E HIGIÉNICA DE JUAN MARTIN CEREZANO. LECHE PURA DE VACAS a 0'60 LITRO. ESPECIALIDAD PARA NIÑOS Y ENFERMOS.

Boletín de suscripción (EL DIARIO DE AVILA). En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA. TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION DE Benón Martín.

Muy humanitario. El sacerdote D. Pablo López que se ha curado del padecimiento de hemorroides crónicas, ofrece comunicar gratuitamente a cuantos sufran esta enfermedad el remedio que le ha devuelto la salud completa.

Encuadernaciones DE EPOCA, DE LUJO Y ECONOMICAS Nicolás San Segundo 35 (Casa del Caballo) AVILA

EL DIA EN AVILA

La velada ferroviaria

Siguen con gran animación los ensayos de esta gran velada que se celebrará el día 4 de abril próximo a las siete de su tarde, quedando muy pocas localidades disponibles.

El Excmo. señor presidente de la Diputación ha aceptado las 50 localidades que se le han enviado para los niños asilados en la Casa Inclusa.

Según se nos comunica los beneficios que se obtengan serán destinados al sostenimiento de la Cofradía Ferroviaria de San Antonio de Padua.

SE OFRECE ama de cría soltera leche de tres meses. Razón: «El Maño», Avila.

Y VAN... ROBOS

Se robados dos comercios en lo más céntrico de la población

A primera hora de la mañana de hoy circulaban los rumores de que nuevamente se había cometido un robo en los almacenes de D. Arturo González situados en la calle de Reyes Católicos número 11.

Inmediatamente dirigimos nuestros pasos hacia el lugar del suceso para informarnos del caso, averiguando que el hecho debió ocurrir entre las cinco y las seis de la mañana, hora en que nuestra Ciudad se halla huérfana de vigilancia pues la prestada por los serenos termina a las cinco y la ejercida por la guardia municipal no comienza hasta las seis de la mañana.

Las dos puertas metálicas que dan acceso al establecimiento se hallaban entreabiertas y uno de los candados que las aseguraban y que se encontraba totalmente forzado, fué hallado por los señores de Medina a primeras horas de la mañana, y éstos al observar que las puertas del Comercio de enfrente estaban abiertas comprendieron que algo anormal sucedía dando aviso inmediatamente a los duenos.

Cantidad robada

Cuando llegaron los dueños del establecimiento comprobaron que la caja se encontraba abierta y que había desaparecido el dinero que en ella había.

La cantidad sustraída asciende a cincuenta pesetas que son las que únicamente se dejan en caja para la realización de los cambios.

Diligencias policíacas y judiciales

A las nueve se presentó en el lugar del suceso el agente de vigilancia encargado del servicio de identificación Sr. Pozo con el fin de realizar los trabajos encaminados a descubrir a los autores del robo por las huellas dactilares.

También se personaron en el citado establecimiento el digno juez de Instrucción D. Rufino Gutiérrez y el oficial habilitado don Miguel García para instruir las primeras diligencias.

Robo en una confitería

También se ha cometido otro robo en la confitería del Horno de San José, sita en la misma calle número 9, siendo de suponer que el hecho se realizase por los mismos autores del anterior robo, quienes sin duda no contentos con el golpe dado intentaron otro que les produjese mayores rendimientos. Pero les resultó la partida fallida pues en la caja no hallaron más que 45 pesetas.

Entonces los ladrones decidieron endulzarse la vida ya que tan amargos ratos habían pasado, haciendo en enorme consumo de pasteles, bombones y demás confituras que sobre el mostrador se hallaban.

Es, no ya sólo lamentaos leinb-

vergonzoso e inadmisibles lo que viene ocurriendo en nuestra capital. En los lugares más céntricos se cometen con frecuencia robos, que como los de anoche, implican por parte de los «cacos» un atrevimiento y una audacia que solo puede darles la seguridad de que no han de ser sorprendidos en «el desempeño de su misión». Abrir puertas, levantar cierres metálicos, forzar cajones y marcharse tranquilamente. Todo esto no puede hacerse sin ruido y sin emplear en ello un tiempo relativamente largo. Y sin embargo nadie se da cuenta de ello, gracias a la indudable falta de vigilancia de que, sobre todo de madrugada no puede hacerse responsables a los serenos, ya que a esa hora (y durante toda la noche) su número es evidentemente insuficiente para vigilar toda la población.

Las autoridades avilenses están obligadas a prevenir estos casos que hasta ahora parece les han preocupado muy poco y llevar al ánimo de los vecinos y comerciantes el convencimiento de que sus bienes y personas se hallan garantizados contra los ladrones nocturnos y diurnos, cosa que hoy día no ocurre.

OTRO VERGONZOSO SUCESO

Se maltrata a una niña de seis años

Tenemos noticias de que en el día de ayer ha sido objeto de malos tratos con conatos inmorales, por parte de un desconocido, una niña de seis años que fué arrastrada por el sádico individuo hasta un portal de una casa particular situada en calle relativamente céntrica.

Si antes nos quejábamos de la falta de vigilancia nocturna con más energía hemos de pedir a quien corresponda que se tomen las medidas oportunas para que se eviten o se castiguen estas vergüenzas absolutamente inconcebibles en una capital moderna. Ciertamente resulta imposible de evitar el acto imprevisto de un loco o de un criminal; pero la policía posee hoy día medios que hacen difícil la impunidad de esos locos o esos criminales y debe trabajar sin descanso hasta encontrarle, para que le sea después aplicada la ley en todo su rigor.

Ha dejado de pertenecer al colegio de «Santa Teresa» la profesora señorita Guadalupe Rufes, y ofrece su nuevo colegio de «San José» en la calle del Tostado número 7.

Hemos recibido una nota de don Juan Martín Cerezano, anunciando su presentación como candidato a concejal por el distrito de San Nicolás, cuya publicación nos vemos precisados a demorar hasta mañana por falta de espacio.

Pérdida de una vaca, coneja, grande, extraviada del mercado el viernes último, cuerna larga abierta, de Basilio González de Poveda, quien gratificará el aviso.



STICKSTOFF-SYNDIKAT
Nitrato de Cal 16
15-16% de Nitrógeno
y un 28% de Cal
Para consultas técnicas
y muestras gratuitas:
Consultorio Agronómico
de la
Unión Química y Linch, S. A.
Valladolid - Calle Alfonso XII, 9

Ecos de sociedad

Una boda

Ayer, en la ermita de Nuestra Señora de Sonsoles, se celebró el proyectado enlace de la señorita Tomasa San Segundo, competente auxiliar de esta Delegación de Hacienda, con el acreditado industrial de esta plaza D. Gregorio García Velázquez.

Actuaron como padrinos don Fructuoso San Segundo, hermano de la desposada, y doña Emilianita García hermana del novio.

Bendijo la unión el cura párroco de Gotarrendura D. Benedicto García, hermano del contrayente.

Firmaron el acta como testigos D. Lino García, D. Pedro González y D. Justo San Segundo.

Después de la ceremonia los numerosos invitados se trasladaron al Hotel Inglés donde fueron obsequiados con un bien servido banquete.

Los recién casados, a quienes deseamos dichas y venturas en su nuevo estado, salieron en automóvil para Madrid, Sevilla y otras poblaciones andaluzas.

Petición de mano

En Sanchidrián, por D. Antonio González y para su hijo D. Alejandro González Jimeno, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Prudencia Alvaro Hernández, hija de D. Gabriel Alvaro.

La boda se celebrará el próximo abril.

Enfermo

Se encuentra enfermo a consecuencia de un ataque cardíaco, el delegado de la oficina del Turismo D. Juan José Wandhsneider.

Necrológicas

Ha fallecido en el día de ayer confortada con los auxilios espirituales, la virtuosa señora doña Balbina López de Castro y Cendán, dama que gozaba en nuestra Ciudad de generales simpatías pues sus excepcionales cualidades de bondad y trato afable y cariñoso la granjearon muchas amistades que hoy lloran la pérdida de una buena amiga.

A toda la familia de la finada y en particular a su hermana doña Teresa, y sobrino el teniente de Intendencia D. Leandro Saralegui, testimoniamos nuestro pésame.

—En plena juventud ha sido arrancada por la muerte a sus familiares y amistades la señorita Antonia Blázquez, modelo de jóvenes virtuosas y caritativas, que supo sufrir una larga y penosa dolencia con laudable y cristiana resignación. Su tránsito breve por este mundo dejará huella perdurable marcada por los afectos y cariños que supo sembrar a su paso, derrochando la bondad y simpatía de que espléndidamente se hallaba dotada, y que harán que difícilmente la olviden los que alguna vez la trataron.

A sus afligidos padres D. Pablo y esposa, así como a los restantes familiares, enviamos la expresión de nuestro sincero pesar por tan irreparable y triste desgracia, deseándoles la cristiana resignación que puede aportarles algún consuelo en los penosos momentos por que atraviesan.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña la esposa de nuestro buen amigo D. Basilio Maestro.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en estado satisfactorio.

Enhorabuena.

El nuevo teniente fiscal de Avila

Con objeto de posesionarse de su cargo de teniente fiscal de la Audiencia de esta capital ha llegado nuestro querido amigo y antiguo colaborador D. Enrique de Leyva y Suárez. A hacerle presente nuestra cari-

Noticias provinciales Información de España y del Extranjero

(De nuestro corresponsal)

BARCO DE AVILA.—Ha pasado dos días en esta villa, el alemán de Hamburgo D. Arturo Winterfeldt que con gran resistencia moral y física está haciendo un viaje a pie alrededor del mundo, habiéndose dedicado a estas marchas desde el año 1908.

El primer viaje formal lo comenzó el 1.º de enero de 1900 y lo terminó el 10 de abril de 1915 y el segundo lo empezó el 1.º de julio de 1925 y lo terminará Dios mediante, el 1.º de enero de 1935.

Ayer a las cinco de la tarde dió una notable conferencia en la plaza pública y desde el balcón del antiguo Ayuntamiento, detallando minuciosamente los países recorridos, sus climas, costumbres, etc de cada uno, así como las fatigas y vicisitudes pasadas, durante todo el tiempo de su viaje.

Ensayó repetidas veces el suelo y los habitantes de nuestra patria, especialmente por su hospitalidad y terminó dando gracias al numeroso y selecto auditorio por la atención que le habían guardado, siendo al terminar muy ovacionado.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta al competente Procurador de Avila D. Segundo Hernández y a los señores que componen la Permanente del Consejo Diocesano de la Adoración Nocturna de la Corte.

Arturo Ganales
Enterrados del Norte pino rojo.
Cementos Asland y Cangrejo.
CASTELAR, 5

ñosa bienvenida le reiteramos el deseo de que su estancia entre nosotros le sea muy grata.

Aniversarios

Hoy se cumple el octavo aniversario del fallecimiento de la virtuosa dama doña Facunda Pérez de Bragado. Su recuerdo a pesar del tiempo transcurrido no se ha extinguido en la memoria de cuantos lo trataron.

En sufragio de su alma hoy se han celebrado misas en la Iglesia de San Pedro.

—Mañana hace dos años dejó de existir en nuestra ciudad la virtuosa religiosa hermana de la caridad Sor Purificación Blanco de feliz memoria.

Renovamos a las familias de las finadas el testimonio de nuestro sentimiento.

Viajeros

Con objeto de tomar posesión de su cargo de juez de instrucción del partido de Bande (Orense) ha salido para esa población nuestro querido y culto paisano D. Eugenio Picón, acompañado de sus hermanos D. José y D. Ismael. Deseamos al nuevo juez grandes éxitos y acierto en su difícil misión de administrar justicia, que son de esperar dadas las destacadas dotes que en él se reúnen.

—Hace algunos días se encuentra en Avila el activo y competente inspector regional de la importante compañía de Seguros Generales «Plus-Ultra» D. Luciano Cuadrillero Represa con el fin de organizar el servicio en esta provincia siendo de esperar que el número y la calidad de los colaboradores coloquen a esta importante empresa en el lugar que la corresponda.

Han salido:

Para Fontiveros con el fin de predicar los sermones de Semana Santa, el predicador de S. M. don Félix Pérez Arribas.

—Para Mirueña, después de pasar unos días en esta, la bella señorita y farmacéutica de aquella localidad doña Regina Cid.

Madrid 30, 4,30 tarde

(De nuestro servicio especial)

El Sr. A ba de visitas

MADRID.—El marqués de Alhucemas recibió ayer en su despacho del ministerio de Justicia a D. Santiago Aiba con el que habló largamente de política, examinando ambos la situación actual de España.

Aiba quiso también visitar al Conde de Romonones pero no pudo realizarlo por hallarse este en el campo.

Coincidencia taurina

El marqués de Alhucemas estuvo ayer en Toledo donde asistió a una corrida de toros, coincidiendo en el palco con el gobernador civil de la provincia y con el Sr. Sanchez Guerra.

Los remolacheros

Los remolacheros y cañeros han acordado que el Congreso nacional que tienen proyectado se celebre en Granada en la primavera del año 1932.

En gobernación. No hay presos gubernativos

El marqués de Hoyos dijo hoy a los periodistas que presos gubernativos no los hay. Unos han sido ya puestos en libertad y otros han pasado a disposición judicial.

El ministro de Gobernación recibió al Director general de Administración local y a una comisión de la Asamblea de Diputaciones queha venido de Barcelona para hacerle entrega de las conclusiones.

Los reos de Cuenca indultados

El Rey ha firmado el indulto de los reos de Cuenca que estaban condenados a la última pena y en cuyo favor han intervenido todas las fuerzas vivas y autoridades de aquella capital.

La marquesa de Carisbrooke

La marquesa de Carisbrooke que fué operada ayer se encuentra hoy bastante mejorada.

El príncipe de Asturias

El príncipe de Asturias ha paseado hoy en automóvil por las calles de Madrid, habiéndole sido objeto de grandes ovaciones y muestras de cariño.

En Fomento

El ministro de Fomento ha recibido a una comisión de pequeñas compañías de ferrocarriles para hablar del problema de las mismas.

Se ha reunido la sesión plenaria de la Junta central de Transportes,

En Instrucción

El Sr. Gascón y Marín se mostró esta mañana muy extrañado ante los periodistas de que se le haya pedido la suspensión de las oposiciones para mecanógrafas del ministerio de Instrucción, cuando estamos en vísperas de su comienzo.

Dijo el Sr. Gascón y Marín que ha llamado a los Rectores de las Universidades para que amplien sus informes respecto de los conflictos escolares y en los asuntos del régimen interior de los citados establecimientos y en materia de enseñanza.

Comunistas detenidos

BARCELONA.—Al salir de un mitin comunista celebrado ayer, fueron detenidos los ocupantes de un camión que llevaba una bandera roja. Se les ocuparon numerosos manifiestos excitando a la revolución.

Viajeros

—Han llegado de Madrid los señores Aunós y Silló, el duque del Infantado y el marqués de Aledo.

Pestaña y Sol y Cañizares en libertad

—Se ha libertado provisional-

mente al Sr. Sol y Cañizares y a Angel Pestaña.

Periódicos denunciados

—Han sido denunciados los periódicos «La Tierra», «La Libertad» y «Solidaridad Obrera» por artículos en que hacían la apología de la sedición.

Mitin sindical

—En el Palacio de Bellas Artes se ha celebrado ayer un mitin sindical en el que los oradores pidieron entre otras cosas la reapertura de los locales de los Sindicatos que fueron cerrados por orden gubernativa.

—En el teatro Español se celebró otro mitin de las izquierdas catalanas en el que los oradores pidieron entre otras cosas la reapertura de los locales de los Sindicatos que fueron cerrados por orden gubernativa.

Reapertura de Sindicatos

—El gobernador civil ha ordenado que puedan abrirse nuevamente los locales de los Sindicatos obreros que habían sido clausurados en la provincia de Barcelona.

Huelga resuelta

—Ha quedado resuelta la huelga planteada por los obreros que construyen el nuevo edificio de Banco de España.

Canoa incendiada

BUENOS AIRES.—Las pruebas que realiza con canoa automóvil el comandante Calle Don, para establecer un nuevo «record» de velocidad con esta clase de vehículos, han tenido que suspenderse temporalmente por haberse incendiado uno de los cilindros del motor de la canoa.

Trágico accidente de aviación

LYON. Un avión de turismo que realizaba varias vueltas en vuelos acrobáticos entró en barrena y cayó al suelo destrozándose. Los dos tripulantes que lo ocupaban han resultado muertos.

Cuatro ahogados en un lago

BERNA.—En el lago Torné zozobró una barca que ocupaban cinco personas, cuatro de las cuales perecieron ahogadas.

Funerales por el gran maestro de Malta

ROMA.—En la Iglesia de los caballeros de Malta se han celebrado solemnes funerales por el alma del gran maestro de la orden, conde de Thou, asistiendo varios cardenales y representaciones de diversos Estados entre ellas una de España ostentada por el Infante don Fernando.

Otras noticias de Roma

—El Papa ha recibido en audiencia al Príncipe y a la Princesa de Orleans-Braganza.

—Ha llegado al puerto la escuadra española compuesta por el buque almirante los acorazados Jaime Primero y Alfonso XIII y tres cruceros.

Prensa Asociada.



Las enfermedades del
Estómago e Intestinos
dolor de estómago, dispepsia, acedías y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el
ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)
Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.
Venta: Principales farmacias del mundo.